SUITES GEOMETRIQUES 2¢™¢ Sciences

Exercice 1
Soit (U,,) une suite géométrique définie sur N tel que U; = 24 et Ug = 768
1) Décomposer 32 en produit de facteurs premiers.
2) a) Déterminer la raison q de cette suite.
b) Déterminer le premier terme U, de cette suite
3) a) Exprimer U, en fonction de n
b) Calculer S=Uy+U;+ Uy + -+ Ug
Exercice 2
Soit (U,,) la suite définiepar: Uy =0 et U,y =4U,, +9
1) a) Calculer U, , U, et U,
b) Montrer que la suite (U,,) n’est ni arithmétique ni géométrique.
2) On pose pour tout entier naturel n, V,, = U, +3
a) Montrerque V,,1 =4U, + 12
b) En déduire que V est une suite géométrique de raison 4.
c) Exprimer alors V,, puis U,, en fonction'de n.
3) OnposeS =Vo+Vi+Vy+-+V, et-8 =Uy+U; +U, +--+ U,
a) Montrerque S =4" -1
b) En déduire S’

Exercice 3
- - Ve 7 - - Uo - 1
1) Soit la suite réelle (U,,) définie'sur N par : {Un+1 _ %Un 1 vn e N

a) Calculer U, et U,

b) Montrer que la suite(U,,) n’est ni arithmétique ni géométrique.
2) Soit la suite (V,,) définiesur Npar: V,, =U,, —2

a) Calculer V et V4

b) Montrer.que«(V,,) est une suite géométrique de raison q = %

c) Exprimer.V;, puis U, en fonction de n
Exercice 4

Soit la suite réelle (U,,) définiesur Npar: U, =1etpourtoutn €N, U, =2U,, + 2
1) a) Calculer U, et U,

b)*Montrer que la suite (U,,) n’est ni arithmétique ni géométrique.
2). Soit la suite (V,,) définiesur Npar: V,, =U, + 2

a) Calculer V4 et V,
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b) Montrer que pour toutn e Nona:V,,4 =2V,

c) En déduire que la suite (V,,) est suite géométrique dont on déterminera la‘raison et le premier

terme
3) a) Exprimer V, en fonction de n
b) En deduire U,, en fonction de n3
4) a)Calculer S, =Vy+V{+Vy+--4+V,
b) En déduire S =Uy+ U+ Uy + -+ U,
Exercice 5

U():O
U _ 2U,+3 WM EN
n+1 — Up+4

Soit la suite réelle (U,,) définie sur N par : {

1) a) Calculer U, et U,
b) En déduire que la suite (U,,) n’est ni arithmétique ni géométrique.

2) Soit la suite réelle (V,,) définie sur N par : V,, = Z”;;

a) Montrer que (V,,) est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier terme.

b) Calculer U,, en fonction de n

c)Calculer S, =Vo+V +Vy+--+V,

-4

3) Soit la suite (Wy,) définie sur N par : W, = —

a) Montrerquevne N ona: W, 4+ 1=V,

-4 -4 -4 -4
c) Calculer e + Uits + Uor3 + -+ Tot3

Exercice 6
Uy=1
1) Soit U la suite réelle définiessur A par : {Un+1 _ \/TALU,Z, pour tout vn € N
a) Calculer U, et U,
b) En déduire que la suite (U,,) n’est ni arithmétique ni géométrique.
2) On pose pour toutn.e N, V,, = U2 +§
a) Montrer que V est une suite géométrique de raison 4
b) Exprimer¥,, puis U,, en fonction de n.
3) a)Calculer»S$=Vy+V +Vy+--+V,
b) En déduire §' = U3+ U3+ U3 + -+ + U2
Exercice./

U0=—3

U,,=3U,+8 ""EN

Soit la suite réelle (U,,) définie sur N par : {

1) a).Calculer U, et U,
b) En déduire que la suite (U,,) n’est ni arithmétique ni géométrique.
2) Soit la suite (V,,) définiesur Npar:V,, =U, + 4
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a) Montrer que (V,,) est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier terme.
b) Exprimer V,, puis U,, en fonction de n.
3) a)Calculer S,;.1 =Vo+Vi+Vy+--4+V,
b) Calculer Ty, =Uyg+U{+ Uy + -+ U,
4) Soit la suite (W,,) définiesur Npar: W, =V, +3n—-3—-3"
Calculer P, 1 =Wo+W i +Wy +--+W,

Exercice 8

Soit la suite réelle (U,,) définiesur Npar: Uy =0 et U,,1 = EU% + 2 pour tout vn € N

1) Calculer U, et U,

2) Soit la suite (V,,) définie sur N par:V,, = U2 — 4
a) Montrer que (V,,) est une suite géométrique dont on précisera le premier terme et la raison
b) Déterminer V,, en fonction de n et en déduire U,,, en fonction de n

c) Calculer lasomme § = U% + U% + --- + U2
. . .. W, =4
3) Soit la suite W définie sur N par : { n
) PAr W < Wy = 4
Exprimer W, en fonction de n
Exercice 9

Un

1T0, pour tout Vn € N

Soit la suite réelle (U,,) définiesur N par : U, = % et Uppq =

1) a) Calculer U, et U,

b) En déduire que la suite (U,,) n’est pas arithmétique.

2) Soit lasuite (V) definie sur N-par : V,, = U;H

a) Montrer que la suite (V;;).est une suite arithmétique dont on déterminera la raison et le premier
terme.

b) Exprimer V,, en fonction de n

c) En déduire que pour toutn e Nona: U, = ﬁ

3) Ondonne S, =Vi+V,+--+V, oun€eN"

et 8" = (V3 =VD).+ (Vi—V3)+ -+ (V3 — V§;) + (Vieo — V5o)
a) Montrer/que S, = n? + 4n
b) Déterminer la valeur de n pour que S,, = 10400
c) Deduire que ' = 20800

Exercice. 10

UO == —1
Soit'la suite réelle (U,,) définie sur N par : {U _ 4U,+3 vn €N
n+1 — Up+6
1)ra) Calculer U4 et U,
b) En déduire que la suite (U,,) n’est ni arithmétique ni géométrique.
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2) Soit la suite (V;,) définie sur N par : V,, = _Z";;

a) Montrer que (V,,) est une suite géométrique dont on précisera le premier.terme et la raison.
b) Calculer V,, en fonction de n.
c) En déduire U,, en fonction de n.

3) Soit S, =Vo+V+Vy+--+V,

n+1
Montrer que S,, = %((;) — 1)

Exercice 11
n-2

On considére la suite (U,,) définie sur N* par : U, = ; et Upyq = %U" + T

pour tout Vn € N

1) a) Calculer U, et U,

b) En déduire que la suite (U,,) n’est ni arithmétique ni géométrique.

2
n(n+1)

2) Soit la suite (V,,) définie sur N* par : V,, = U, —

a) Calculer V4

b) Montrer que la suite (V,,)est une suite géométrique de raison q =

c) Déterminer V,, en fonction de n et en déduire U, en fonction de n
1 1 1

3) a) Vérifier que pour toutn € N*ona; NerD = n el

b) Calculer en fonctionden, S, = V4 +V, + V3 +--+V,
c) En déduireque S, =U; + Uy, + U3 + -+ U,
d) Montrer que pour toutn € N*ona:S, <3

Exercice 12

Uo =
On considere la suite (U,,) définie sur N par : 30,

n+tl ™ 34200,

wlm

On suppose que pour tautentier naturel n,ona: 0< U, <1

_2U,(1-Uyp)

1) a) Verifier que pourtoutn e N,ona: U,,; — U, 20

b) En déduire que pour toutn € Nyona: U, > U,

2) soit la suite(V,) définie sur N par : V,, = —IZ_UU"

a) Montrer.que (V,,) est une suite géometrique de raison q = %

b) Calculer V puis exprimer V,, en fonction de n
c) En'déduire que pour toutn € N,ona: U, = ij

Up—1
Upnt1-1

3)..a)yMontrer que pour toutn € N,ona: 1+ 2U, =

b) En déduire que (1+ 2Uo) X (1 + 2U3) X (1+2U3) X .. X (1 + 2U,) =+ + 3"
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